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Plán akcí 

9. - 11. 2. Družinová akce (Já Vim) 

24. 2. - 2. 3. ZEX – trampská akce 

19. - 21. 4. Jarní akce – trampská akce 

28. 4. Pochod za drakem – akce pro veřejnost 

21. - 23. 6. Závěrečka – trampská akce 

29. 6. - 12. 7. - LEX 

 

 

 

• Akce pro veřejnost – Jedná se o akci, která je pořádána bývalými nebo současnými 
členy oddílu nebo jejich kamarády. Na akci můžete vyrazit s kamarády / rodiči je 
otevřená pro všechny, i pro veřejnost. Akce, které označíme jako pro veřejnost, 
neplánujeme navštívit společně s rádci. Je tedy na vás, jestli přesvědčíte babičku / dědu 
nebo maminku / tatínka nebo třeba tetu a dorazíte. Svoje rádce tam možná potkáte 
v roli spoluorganizátorů / organizátorů. 

 

 
 
 
 
 
 
 



Sloupek pro rodiče 

Milí kamarádi, milí rodičové,  

jsem ráda, že Vás mohu přivítat do Nového roku. Letos je pro Vaše děti naplánovaných ještě 

pěkných pár trampských akcí, tak doufáme, že nepůjdeme trampy hledat sami. Doufám, že 

jste si Vánoce a svátky s nimi spojenými užili do sytosti. Oddílové Vánoce mohu jen chválit. 

Počasí nám celkem přálo, sníh nebyl, ale moc nám to nevadilo. Alespoň nebyla žádná velká 

zima. Děti i dospělý si užívali dárečky, které dostali od kamarádů a na Hrádku pamatovala 

poklidná atmosféra. Co víc si přát…  

Nový rok začínáme tradičně družinovkami. Proslýchá se, že se bude konat nějaká družinová 

akce, přečtěte si Horáce.  

   
Mějte se krásně, Péťa 

 

 
 
 
 
 

Družinová akce Já Vim 

V dopise od trampa samotného Velkého Yerryho stálo, mimo jiné, že si máme připravit 
a realizovat družinovou víkendovou akci. Jako termín jsme se shodli na 9.-11.2.2024. Sraz v 
pátek v 16h. Návrat v 17h. Oboje na Spirále. Hlasování o preferované činnosti dopadlo v 
prospěch lezecké stěny a Čabárny. Jeden den vyrazíme na stěnu a druhý den na Čabárnu. 
Zbytek času bychom hráli hry. Sami si uvaříme něco dobrého. Na následujících družinových 
schůzkách ještě budeme upřesňovat program, jídelníček a další detaily. Cena za tento aktivní 
víkend vychází předběžně na 450,-Kč, ovšem může se změnit, budeme-li si chtít užít i jiné 
aktivity - vše je v přípravě a na nás.  

Za družinu Já Vim, Jára 
 
 
 
 



Vánoce na Hrádku – trampská akce 

Milí Roháči a trampíci,  
 

Jako každý rok koncem roku 
jsme se potkali na Vánocích na 
Hrádku. Letos se Vánoce tradičně 
protáhly zase do pondělka, abychom 
měli šanci potkat Konráda. No já se 
ho vždycky spíš bála, ale je to zážitek 
ho vidět pohybovat se na Hradě. To 
se jen tak někomu nepoštěstí. Zažijí 
to totiž jen ti, kdo nocují ve zdech 
Hrádku během všedních dní, a i tak 
se Konrád neobjeví vždycky.  
 Ale abychom to vzali od 
začátku. Většina z nás se sešla na nádraží. To jsem musela letos vynechat, jelikož jsme se 
vraceli z dálných dálek a doma tou dobou ještě nebyl Láďa, se kterým jsem se měla na Hrádek 
vydat až další den. Děti s rádci ale nasedli do vlaku. Cesta jim prý rychle utekla a po cestě si 
zahráli i nějaké hry.  

V sobotu tradičně následovala příprava trucovny, dřeva a dalších věcí. Velkou výhodu 
jsme měli, protože salát už byl tou dobou hotový. Zcela netradičně jsme letos měli stromeček 
přímo na nádvoří, takže jsme se jeho krásami mohli kochat už od brzkého odpoledne, kdy 
skupinka tvořená několika dobrovolníky včetně mě stromeček ukotvila a ozdobila.  

Neděle byla věnovaná hlavně úklidu a výletu, na kterém jsme měli najít další dopis. 
Děti ho našly a dozvěděli se, že další budou muset začít hledat na ZEX. Zatím se jim daří a Jerry 
by s nimi byl určitě spokojený. Taky si procvičily práci s buzolou.  

V noci se pak zjevil Konrád. Ráno ještě všichni douklidili hrad a vyrazili na vlak.  
Péťa 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ZEX – trampská akce 

Milí Roháči,  

 

Pevně věřím, že se letos na ZEX přihlásí dost Roháčů a uskuteční se. Máme zarezervovanou 

krásnou chalupu v Jižních Čechách, odkud budeme vyrážet na kratší či delší výlety. Podle toho, jak 

počasí dovolí.  

Budeme prozkoumávat další trampské pozůstatky. Výletů je kolem hodně, tak můžete 

podle fotek hádat, kam se v zimě vydáme.  

Pravděpodobně se podíváme i do historie v blízkosti je jeden zajímavé klášter. Jelikož 

nejedeme letos na oddílové Velikonoce, tak se něco o Velikonocích možná dozvíme už během 

pobytu. V okolí jsou křížové cesty, a tak.  

Jerry nám na Vánocích nechal další dopis a v něm je i zakódované místo, kde najít jeho 

další vzkaz. Musíme ho během ZEX najít a třeba se naučíme i další trampské dovednosti. Rozhodně 

nezapomeňte s sebou codex (info pro ty, co ho mají). Myslím, že pár políček se nám povede splnit. 

Pro ty nejstatečnější z nás bude možnost spát i mimo chalupu. V ostatních případech 

budeme přespávat na TOMácké chalupě.   

Kdy?: 24. 2. – 2. 3. 2024 

Za kolik?: 3000,- (v ceně je klasicky vše jídlo, vstupné, jízdenka tam a zpět a ubytování) – 

prosím zaplatit do 7. 2.  

Co s sebou: teplé oblečení, hygienu, ručník, plavky, přezůvky, zápisník, tužky, čelovku, 

spacák (bude varianta spát venku ve stanu, takže klidně nejteplejší, co máte), karimatku, dvoje 

boty na ven (pohorky a ideálně jedny náhradní boty), čepici, rukavice, teplou bundu, codex, KPZ, 

uzlovačku, průkaz s fotkou (kvůli slevám do vlaku a vstupnému do hradu / kláštera), láhev na vodu, 

malý batůžek na výlety, šátek, drobné kapesné, buzolu (kdo má) – vše zabalit do jednoho batohu 

(půjdeme od vlaku na chalupu pěšky) 



Letní expedice 

Nyní je zima, ale ať se to nezdá je potřeba již myslet i na letní prázdniny a letní tábor. 
Celý rok se snažíme vracet k počátkům turistiky, vandrům a aktivitám převážně venku 

v přírodě. Proto i expedice bude v první části putovní, v druhé části si nohy odpočinou, ale 
přijdou na řadu hlavně ruce – poplaveme na vodě – rafty či kanoe. 

Celou dobu putovní části si poneseme veškeré vybavení v batohu na zádech. Přespávat 
budeme ve volné přírodě. 

V druhé části budeme bydlet stále ve stanech, ale již v kempech. Na lodích si povezeme 
i veškeré svoje věci. 

A kde to celé bude? V Krušných Horách a na Ohři. 
Termín: začátek léta – prvních 14 dní v červenci – Pravděpodobně od soboty 29.6. do 

pátku 12.7. Přesný termín odjezdu a návratu ještě upřesním v dalším Horáci na začátku března. 
Cena tábora bude 3.000-3.500,-Kč 
V případě zájmu o tábor, vyplňte předběžnou přihlášku. 

Skupik 

 
 
 
 
 
 

 
 



CLTH – Dopis od Jerryho 

Kamarádi mi říkají Velký Jerry, a jestli hledáš můj dopis, jsi na správném místě. Dopis 
jsem ale dobře schoval. Jednak aby ho nenašel každý kolemjdoucí a také abych si ověřil, že jsi 
se naučil dovednosti, které jsem ti zadal. 

Vydej se na nejvyšší místo na hradě a do busoly si nastav azimut cca 360° Na tomto 
azimutu uvidíš výraznou skálu na druhé straně údolí. Vydej se k ní a u jejího úpatí nalezneš 
schovaný můj dopis. 

_________________________________________________________ 
 
Jestli čteš tento dopis tak jsi prokázal, že své získané dovednosti dokážeš používat. 

Blahopřeji ti a jsem na tebe hrdý. K tajnému místo trempů, které hledáš jsi mnohem blíž než 
kdy dřív. 

Vydal jsi se na Hrad Helfenburk, který je dlouhá léta cílem trempů, a právě trempové 
tento hrad již padesát let opravují a každý víkend i hlídají. Jen ti nejodvážnější trempové 
navštěvují hrad i mimo víkend ve všední den. V roce 1431 v období Vánoc na hradě totiž zemřel 
7. arcibiskup pražský Konrád z Vechty, na kterého byla uvalena klatba samotným papežem. 
Byl pohřben v hradní kapli a vypráví se, že se pravidelně v období Vánoc zjevuje těm, kteří hrad 
navštíví ve všední den. Máš-li tuto možnost i ty, prokaž svou odvahu a přenocuj na hradě i o 
všední den a třeba budeš mít to štěstí se s Konrádem z Vechty setkat. 

 
Nyní ti prozradím další dovednosti a zážitky, které jsou potřeba si osvojit, aby ses mohl 

vydat hledat můj další dopis. 
 
 
prožij s kamarády Vánoční tradice 
nauč se používat lano a vázat uzle 
nauč se rozpoznat zvěř 
zvládni rozpoznat stopy zvířat 
poznej památky kolem sebe 
osvoj si třídění odpadu a vyčisti přírodu od odpadků 
nauč se, co patří do lékárničky, a jak jí používat 
vymysli si akci s kamarády a uskutečni jí 
prožij anebo s kamarády uspořádej kulturní vystoupení 
 
Až tyto dovednosti a zážitky zvládneš, tak se vydej hledat můj další dopis. Uschoval 

jsem ho pro tebe ve výšce 796 m.n.m. v puklině skály na vrcholu Kraví Hora. 
 
Jako odměnu za tvé úsilí, odvahu a prokázané dovednosti na této cestě, jsem pro tebe 

v tajné chodbě pod hradbami u SZ brány hradu schoval opravdovou trempskou placku pro 
tebe. Je na ní můj osobní znak. Najdi jí a domaluj si na zadní stranu své jméno či přezdívku a 
také datum kdy jsi zde byl a pak tuto památeční trempskou placku zavěs na SAMOROST, který ́
jsi s kamarády nalezl. 

Hodně štěstí při tvém dalším putování. 
Sám Velký Jerry 

 



 
 
 

 



Sloupek z Itálie 

 
Ciao! 

 

Po dlouhé době se znovu ozývám z Itálie. Dneska vám povím o tom, jak zde vypadají Vánoce a svátky, 
o tom, co zde dělám ve volném čase s host rodinou a jak tu vypadá škola. 
Jako první musím říct, že se tu na Vánoce strašně moc jí! U host babičky na mě s mojí host rodinou 
čekalo 5 jídel a ovoce na závěr. No, myslela jsem že vybuchnu na místě☺. Jinak se tu vánoce slaví dost 
podobně jako u nás. Přes den se kouká na pohádky, hrají se deskové hry a po obědě se chodí popřát 
hezké Vánoce rodině. Po večeři se hrají karty a po půlnoci se rozbalují dárky. Dny poté se slaví 
s rozšířenou rodinou. 
Nový rok je tu vlastně stejný jako v ČR, slaví se buď s rodinou nebo s kamarády a o půlnoci se kouká 
na ohňostroje. Potom je ještě jeden svátek, který se v Česku neslaví a ten se jmenuje “la Befana”, kdy 
jde o to, že 6.12. přijde Befana a dá dětem do ponožky, která se předem věší ke krbu, sladkosti. 

 
Musím říct, že začít se plně zapojovat ve škole byl trochu šok, protože celkově mi přijde, že škola zde 
je o dost těžší, než česká škola. Už třeba jen proto, že můj “jednodušší” test z biologie se skládal ze 
100 stránek textu. Jinak jsem si ale udělala spoustu kamarádů, kteří mi ze začátku pomáhali, dokud 
jsem nebyla schopná rozumět italštině sama. Teď se bez problémů dorozumím a bavím se s kamarády 
a host rodinou už bez angličtiny. 

 

S host rodinou ve volném čase buď cestujeme po okolí, nebo (protože 
jsme dobrovolníci pro naší vesnici) pořádáme akce pro naše 
spoluobčany. Například 2 dny před Vánoci jsme se přestrojili za pastýře 
a pořádali trhy v Betlémě. Týden předtím jsme pořádali trh s jídlem 
jménem “le pettole” což je těsto na pizzu, tvarované do tvaru koule a 
usmažené. Buď se do těsta přidávají ryby, šunka, nebo se usmaží jen tak 
a jí se na sladko s cukrem. Tohle jídlo se dělá tradičně jen v mém kraji, 
který se jmenuje Puglia [pulja]. Také často chodíme k moři. Teď, když je 
moc zima na to se koupat, se chodíme jen tak projít po pobřeží, většinou 
s host tátou, host bráchou a host strejdou. 

 
Další velká část mého programu jsou další “exchange studenti” jako jsem já.  Bavím se tu s holčinou 
z Mexika, holčinou z Turecka a klučinou z Guatemaly. Nedávno jsme se byli podívat do nejbližšího 
většího města jménem Taranto, kde jsme se vyfotili se Santou. 

 
Za mě je to zatím vše, brzy na slyšenou! 

Barča 

 
 

 
 



Bodování 

Body lze získat za účast na akcích. Za každý den dostane ten, kdo se zúčastnil jeden bod. Potom 
je možné body směnit za věci s roháčovskou tématikou.  
 
První Tričko  15b 
První Mikina 20b 
Následně volitelné odměny: 

Tričko 20b, Tunel (šátek) 15b, Plecháček 20b, Softsheel vesta 35b, Mikina 30b, Ponožky 15b  
 
Ještě pár lidí, hlavně u dospělých čekáme až zaplatí zápisné a pak v příštím díle případně promažeme 
seznam tak, aby byl aktuální.  
 

Jméno 
body 
před 

body plus a 
mínus  

aktuální 
body 

Anežka Herinková - T,M, šátek 4   4 

Anička Hajníková - T,M 27   27 

Bára Hofmanová - T,M, vesta 7   7 

Barča Uzlíková - T,M, šátek 24 7 
Vánoce, 
Opárno 31 

Daniel Kruglyak 2   2 

David Soukup 7   7 

Eda Pell 6   6 

Eliška Koubínová 8   8 

Ema Turková 12   12 

Gabriela Tůmová - T 14 1 Vánoce 15 

Gabriela Tůmová ml. - T 14 1 Vánoce 15 

Helča Podroužková 6 3 Opárno 9 

Honza Kabát - T,M,T, šátek 10 4 Vánoce 14 

Honza Miky Motejzík - T,M, šátek, 
plecháček 6 4 Vánoce 10 

Honza Mourek - T,M,T,vesta, plecháček 18 4 Vánoce 22 

Honza Vostatek 1   1 

Hugo Ulrich - T,M, plecháček 22 4 Vánoce 26 

Jára Větrovec - T,M,T, šátek, plecháček 38 7 
Vánoce, 
Opárno 45 

Jiří Ferda Oliva 5 7 
Vánoce, 
Opárno 12 

Kamil Podroužek 24 3 Opárno 27 

Kristina Kruglyak 2   2 

Kuba Mourek 6 4 Vánoce 10 



Láďa Peška - T 28 2 Vánoce 30 

Lucie Pospíšilová - T 21 5 
Vánoce, 
Opárno 26 

Lucka Tučkovà 37 1 Vánoce 38 

Maki Maredová 5 4 Vánoce 9 

Matěj Kinčl - T,M 0   0 

Mia Osvald - T 32 4 Vánoce 36 

Michal Ipser - T 18   18 

Michal Tůma - T 19 1 Vánoce 20 

Michal Tůma ml. - T 11 1 Vánoce 12 

Patrik Nosál 8   8 

Patrik Polýnek - T,M 4   4 

Péťa Pešková - T,M, plecháček 1 2 Vánoce 3 

Petr Soukup -T,M, vesta 7 7 
Vánoce, 
Opárno 14 

Petr Švejcar - T,T 8   8 

Pepa Kýr 0 4 Vánoce 4 

Richard Bambas 22   22 

Robin Kusák 22   22 

Rozárka Podroužková 17   17 

Terka Bobková 12   12 

Terka Vlková 4   4 

Tomáš Pospíšil - T,M 5   5 

Tomáš Šachy Musil - T,M 16   16 

Vojta Podroužek 23 3 Opárno 26 

     

     

Aktuální ke dni 6.1.2024     

 
 
 

 

 
 



Oslavenci v lednu a únoru 

3. 1. se narodil Hop a jeho žena Markéta a narozky oslaví i Zuzka Cihla 
2. 2. se narodil Pepa  

6. 2. oslaví narozky Ondra B. 
10. 2. dostane hobla Michal  
14. 2. si sní dortík Izabela K. 
16. 2. si dá dortík Petrucha 

28. 2. bude o rok starší Honzík M.  
 

 
 

 
HORÁC – měsíčník turistického oddílu mládeže 2713 Roháči Kladno. 

Adresa redakce: Petra Pešková (p.peskova1245@seznam.cz, 731227959) 
Do tohoto čísla svou prací přispěli:  

Péťa, Ferda, Jára, Skup, Barča 
Uzávěrka dalšího čísla: 2. 3. 2024 

Toto číslo vychází v nákladu 35 výtisků. 
Internetové stránky oddílu: http://www.rohaci.com/  

Internetové stránky Asociace: www.a-tom.cz 


